

我市召开第十二场疫情防控工作新闻发布会

全市新增1例无症状感染者

系在鄄城县集中隔离点发现,无社会面传播风险

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 4月13日,菏泽市政府新闻办公室组织召开第十二场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫健委、市住建局相关负责同志参加发布会,介绍我市疫情防控工作最新情况,并回应社会关切。

发布会通报,4月13日0时至12时,全市报告新增1例新冠肺炎无症状感染者(无症状感染者9),在鄄城县集中隔离点发现,经专家会诊,确定为新冠肺炎无症状感染者。该感染者4月1日作为上海返菏重点人员开始集中隔离,经研判,无社会面传播风险。全基因组测序工作正在进行。截至4月13日15时,全市共发现确诊病例2例、无症状感染者9例。累计排查

密接1007人、次密接2211人,其中纳入本地管理的密接883人、次密接2070人;划定封控区32个、管控区55个。已解除密接72人,次密接1033人;解除封控区12个、管控区22个。

截至4月13日15时,菏泽

市累计治愈出院3例(确诊病例2例,无症状感染者1例),其余8例无症状感染者正在定点医院接受隔离医学观察治疗。

发布会介绍,此轮疫情发生后,市指挥部坚持人民至上、生命至上,积极完善疫情条件下医疗服务管理运行机制,多措并举确保群众正常就医需求。全市规划设置定点医院10家,规划床位2190张,同时规划一处处方舱医院用于集中收治轻症患者和无症状感染者,优化确诊病例分型分类诊治。及时启用公布“黄码医院”,对需紧急就医的重点人员实行一对一闭环接送、单人单间隔离治疗。统筹做好特殊人群医疗救治和日常医疗卫生服务,提供“点对点”接送、送药上门等服务,切实保障人民群众生命安全和身体健康。着力加强医疗机构管理和院感防控,医疗机构所有人员每日进行1次核酸检测,规范发热门诊设置管理,严格按规定设置缓冲病房,强化病区全封闭管理。

对群众关切的建筑工地防疫问题,市住建局工作人员表示,全市住建系统坚决贯彻落实省、市统一部署,研究制定建筑工地疫情防控工作方案,重点采取了六个方面的防控措施:一是严格现场封闭管理。全市所有

建筑工地严格实施“封闭式”管理,严禁无关人员进入工地;建筑工程领域施工集中居住人员“非必要不外出”,最大程度降低疫情传播风险。加强值班值守严格落实出入扫码登记。二是定期全员核酸检测,所有建筑企业、建筑工地每周至少开展1次,目前正在开展5轮检测。三是加强现场人员排查,发现有市外及发生本土疫情地区旅居史、密接或次密接的,第一时间报告属地疫情防控指挥部,并采取集中隔离等措施。四是强化外来人员管控,对所有外来人员实行严格准入管理,分级分类落实隔离观察规定。中高风险地区流出人员,一律不准进入施工现场,非必要不使用临时劳务以及发生本土疫情地区旅居史的务工人员。送货司机、卸货人员等外来人员必须持48小时内核酸检测阴性证明。五是对建筑工地生活区、办公区、作业区、项目用车等进行全面消杀,并建立日常消杀台账。对办公场所、职工宿舍、食堂等重点场所,每日至少进行2次消杀和通风处理。六是严格日常生活管理,疫情期间禁止建筑工地宿舍内人员开展串访、聚集等活动;餐厅工作人员每日测量三次体温并上报项目部备案。

六旬村民炸1500余个糖糕送给疫情防控一线人员

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

糖糕形圆味甜,象征着圆满和甜蜜,是我市独具特色的小吃之一。自4月2日单县出现首例新冠病例后,当地六旬老人李世兰连续数日将自己亲手炸好的糖糕送到疫情防控一线人员手中,期盼抗疫工作早日取得胜利。她还鼓励孩子们加入志愿者队伍、捐献爱心物资,助力疫情防控。

凌晨三四点起床烫面每天送糖糕数百个

“一线人员日夜值守,有家不能回,他们更辛苦!”4月13日,当牡丹晚报全媒体记者采访李世兰时,她反复表示,与一线人员相比,她送糖糕这件事不值一提,只是希望通过这种形式为抗击疫情尽一份力。

李世兰今年62岁,是单县黄岗镇三街村人。4月2日,单县发现1例新冠肺炎确诊病例,防控形势严峻。“一线人员日夜值守在哨卡,他们特别不容易,我一直想为他们做点什么。”李世兰告诉牡丹晚报全媒体记者,



20多年前自己曾从事过炸糖糕的生意,掌握了一定的技术,而且糖糕为圆形,寓意圆圆满满,她也期盼单县的抗疫工作能够早日取得圆满胜利,于是她萌生了为疫情防控一线人员送糖糕的想法。

每天凌晨三四点,李世兰就起床了。她将面烫好等其醒发,随后开始调制玫瑰馅料。她告诉牡丹晚报全媒体记者,为了让防疫一线人员吃得放心,自己专门购买了一级面粉,并拿出了自家用的食用油。每天从清晨7时到上午9时许,她炸制数百个糖糕,然后送到防疫一线人员手中。看大家吃得开心,她高兴地说:“只要他们愿意吃,我就天天给他们炸。”就这样连续数日,她共为当地防疫一线人员送糖糕1500余个。

三个孩子在母亲感召下积极为抗疫贡献力量

李世兰有三个孩子,大儿子在三亚,女儿在济南,只有小儿子定居单县。单县发生疫情后,她第一时间通知孩子们,为家乡的防疫工作做点贡献。三个孩子共出资数千元,由已经加入志愿者队伍的小儿子张海宾购买面包、牛奶、火腿肠、饮料等物资,捐赠给防疫一线人员。

“我从4月2日就加入了志愿者的行列,帮助做核酸检测的村民扫码、登记,为有需要的村民代买药品和生活必需品。”李海宾在接受采访时说,母亲一直教育他们要做一个有爱心的人,他认为做防疫志愿者是一件普通但很有意义的事。

定陶封控区解除封闭管理居民恢复正常工作生活,严格限制人员聚集

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 4月13日,定陶区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)发布公告,自当日起解除封控区封闭管理,居民可恢复正常工作生活。

自3月30日定陶区报告首例新冠肺炎确诊病例以来,截至4月13日无新增确诊病例、疑似病例或无症状感染者,所有封控区、管控区环境核酸检测结果全部阴

性,封控区、管控区人员开展7轮核酸检测结果全部阴性,封控区、管控区连续7天无续发病例,所有密接、次密接均已解除集中隔离。

根据《山东省新冠肺炎本土疫情处置方案(第四版)》要求,经市、区专家组综合分析研判,自当日起,定陶区解除封控区封闭管理,解除后居民可正常工作生活,严格限制人员聚集,非必要不离开本地。

原创舞蹈致敬“抗疫勇士”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

“沉默的人说着沉默的话,别人却把他当作是一个哑巴。匆匆走向离家的车站,穿上白色衣裳,站在一线战场,炙热的目光燃烧在胸膛,是你在发着光,把邪恶都驱散……”随着抗疫原创歌曲《曙光》的节奏响起,来自菏泽学院师生用舞蹈致敬抗疫英雄们,用肢体传递情感,祈愿疫情早日结束,感谢“大白”的辛苦付出。

连日来,菏泽学院录制的原创抗疫题材舞蹈视频《曙光》受到广大师生和网友们的欢迎和赞赏。

4月13日,菏泽学院音乐与舞蹈学院舞蹈系主任闫洁向牡丹晚报全媒体记者讲述了这支舞蹈创作背后的故事。

一周创作完成,用舞蹈致敬抗疫勇士

“因疫情防控需要,菏泽学院实行封闭式管理,为了缓解学生封闭学习生活期间的紧张、焦虑心理,我们学校组织开展了一些有意义的线上、线下不聚集的活动。”菏泽学院音乐与舞蹈学院舞蹈系主任闫洁说,近期菏泽发生疫情后,她了解到许多医护人员、警察、各行各业的志愿者奋战在抗疫一线,深受感动,于是就想到和学生们一起编排一支舞蹈,来表达对“大白”的感恩和敬佩。

闫洁说,选择《曙光》这首歌,

是因为它是原创抗疫歌曲,歌词写得特别好,节奏性强,可以鼓舞士气。《曙光》这支舞蹈的主创人员王晓艺、于茂文、田文迪,都是菏泽学院音乐与舞蹈学院舞蹈系2020级舞蹈学专业学生。

“作品制作过程中,我们都是通过线上形式编排,从收集素材、组织人员排练到后期的拍摄、剪辑,差不多一周时间。这段时间,我们师生不断尝试各种方式,也丰富了同学们的封校生活。”闫洁说。

更多抗疫题材舞蹈将被推出

舞蹈《曙光》推出之后,受到广大师生和网友们的认可和欢迎。在这支舞蹈中,学生们发挥自己的特长,跟着歌曲的节奏,将自己优美、有力的舞姿“盛开”在美丽校园的各个角落。

“以舞之微光点亮生命,献给奋战在抗疫一线的所有医护人员,感恩他们的无私奉献。我们希望通过作品凝聚人心,鼓舞士气,助力抗疫。我们坚信,摘下口罩的那一天总会到来,胜利终将属于我们。”闫洁感慨道。接下来,菏泽学院音乐与舞蹈学院还会陆续推出一系列以抗疫为题材的舞蹈作品。“我们将调动各个班级,让学生动起来,‘音’爱起舞,同心抗疫。”闫洁说。



菏泽学院学子表演舞蹈《曙光》